

Молодые металлурги Магнитки, включайтесь в соревнование в честь 40-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 39 (3854)
Год издания 25-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 марта 1964 года

Цена 1 коп.

ПАРОЛЬ: 12 ИЮЛЯ

40 лет назад в Москве на VI Всесоюзном съезде Российской Коммунистической Союз Молодежи было принято решение о переименовании РКСМ в Российский Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. 12 июля — для всей молодежи радостный праздничный день. А праздники комсомол встречает трудовыми победами.

В прошлом году на отчетно-выборной комсомольской конференции комбината зародилась мысль — начать трудовую Ленинскую эстафету.

В честь знаменательной даты комсомольцы и молодежь комбината приняли повышенные социалистические обязательства. Они поставили перед собой цель помочь коллективу металлургов в совершенствовании производственных процессов, во внедрении новейшей техники и технологии, повышении производительности труда и культуры производства.

Комсомольцы решили выдать к знаменательной дате 10 тысяч тонн агломерата, 25 тысяч тонн руды, 2,3 тыс. тонн чугуна, 2 тыс. тонн стали и 2 тыс. тонн проката сверх плана.

Итак, Ленинская эстафета в пути. Она воодушевляет на ударные дела, на боевые комсомольские свершения. За минувшие два

месяца комсомольцы выдали сверх плана сотни тонн металла.

Комсомольцы разработали меры повышения производительности труда и качества продукции. «Все, что будет сделано руками молодых, будет сделано отлично!» — заявляют они.

Девиз молодых металлургов: весь сверхплановый металл — стройкам большой химии. Этот металл есть!

За два месяца коллектив шестой мартеновской печи выдал сверх плана 600 тонн стали, комсомольско-молодежная доменная печь № 2, носящая имя «Комсомолка», выработала дополнительно к заданию более 1500 тонн чугуна. 15 тысяч тонн сверхплановой руды на счету комсомольцев горного управления.

До 12 июля — даты, которая стала отныне комсомольским паролем, осталось три с половиной месяца. Пусть достойные несут к этому дню эстафету славных комсомольских дел.

Комсомольцы комбината выступили со славным почином. Они призвали всю молодежь страны начать социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — 40-летия со

дня присвоения комсомолу имени Великого Ленина.

Пусть трудовая Ленинская эстафета пройдет через все заводы, фабрики, стройки, колхозы и совхозы нашей Родины! Пусть каждый комсомолец, каждый советский молодой человек еще раз докажет замечательными трудовыми свершениями свою непоколебимую верность идеям Ленина, всепообеждающему ленинизму.

Пусть же комсомолы нашего комбината будут примером трудовой доблести!

НА ВАХТЕ — МАРТЕНОВЦЫ

В предмайском социалистическом соревновании впереди по-прежнему идет коллектив третьего мартеновского цеха. Он имеет на своем сверхплановом счету свыше 1000 тонн стали.

За передовиками предмайской вахты идут мартеновцы второго цеха, выдавшие также сотни тонн стали дополнительно к плану.

Коллектив первого мартеновского цеха еще не рассчитался с долгом. Однако, в этом цехе есть агрегаты, которые плавят сталь в счет апреля. Это прославленные бригады 33-й мартеновской печи, где варят сталь Виктор Козлов, Анатолий Рубанов, Владимир Заварзин и Алексей Князев. Хорошо работает коллектив 26-й мартеновской печи. Сталевары этого агрегата Виталий Ковриженко, Павел Коробка, Иван

△ △ △

Свыше двадцати лет работает в ремонтном кусте мартеновских цехов токарь Мухаматнур Замалетдинов. Он в совершенстве овладел своей профессией и систематически выполняет нормы выработки на 125—130 процентов.

Встав на трудовую вахту в честь всенародного праздника 1-го Мая, Замалетдинов значительно увеличил производительность труда.

На снимке: один из лучших токарей куста мартена М. Замалетдинов.

Фото Е. Карпова.

На строительстве новой домны

Конус и чаша подняты

26 марта бригада такелажников во главе с Валерием Беляковым подняла на колошник домны многотонный конус.

На выполнение задания по графику надо было затратить трое суток. Благодаря умелой организации работы 30-тонная деталь была поднята за сутки.

На следующий день молодые

такелажники Сергей Ершов, Анатолий Домнышев, Александр Холлод и другие подняли чашу засыпного аппарата новой домны.

П. ЮРЬЕВ.

По полторы нормы

Больших успехов в работе за последние дни добились экскаваторщики рудника.

За истекшие четыре смены машинист экскаватора Николай Егорович Федотов выполнял ежедневно по полторы нормы, выдав 2500 тонн руды сверх плана.

Тысячу тонн сверхплановой руды погрузил Михаил Иванович Кирюхин. А всего с начала месяца на его сверхплановом счете 4700 тонн.

М. СМЕРНОВА,
нормировщик.

Без нарушений

В течение всего первого квартала этого года станочный участок ремонтного куста горнорудного управления работал высокопроизводительно. За этот период на участке не было ни одного нарушения трудовой дисциплины, ни одного брака в работе. Своен-

ременно выполнялись все заказы по ремонту фабрик.

Лучше других показатели в работе у смены мастера И. Семёнова.

А. КОРЧАГИН,
механик цеха.

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ О массово-политической работе доменщиков по месту жительства

На международные ярмарки

Металл с маркой Магнитогорского комбината известен во всем мире. Вот и сейчас металлурги посылают образцы своей продукции на шесть международных ярмарок, которые состоятся в Познани (Польша), Загреб (Югославия), Брно (Чехословакия), Пловдиве (Болгария), сирийском городе Дамаске и в турецком городе Измире.

Магнитогорские металлурги покажут на этих ярмарках разнообразные прокатные изделия: двутавровые балки, швеллер, жести горячего лужения и другие виды проката.

Магнитогорский металлургический комбинат участвует также в международной выставке, которая проводится в столице Ирана — Тегеране.

Л. БИНЕМАН.

Партийный комитет комбината обсудил вопрос о работе партийной организации доменного цеха по выполнению решения собрания городского партийного актива о массово-политической работе по месту жительства.

Партком отметил, что партийная организация доменного цеха (секретарь партбюро т. Яхонтов) совместно с общественными организациями 66-го домоуправления и педагогическим коллективом 56-й подшефной школы, проводят работу по воспитанию трудящихся. Читаются лекции и доклады, организуются вечера отдыха молодежи. Создан совет по работе среди населения квартала и с учащимися. Однако, как отмечается в решении парткома, проводимая работа по месту жительства еще не отвечает требованиям и задачам, поставленным июньским Пленумом ЦК КПСС. Лекционная работа среди населения ведется крайне неорганизованно, отсутствует единое плани-

рование воспитательной работы. Совет по работе среди трудящихся бездействовал до марта месяца. Агитколлектив микрорайона не работает, агитаторы из числа коммунистов и комсомольцев за домами и подъездами не закреплены.

Технические кружки и спортивные секции в микрорайоне не созданы, руководители не выделены. Витрины ударников коммунистического труда цеха и лучших общественников квартала не оборудованы. Все это, говорится в решении, — результат недооценки партийным бюро важнейшего участка воспитательной работы.

Партийный комитет обязал партийное бюро доменного цеха устранить отмеченные недостатки, серьезно улучшить массово-политическую работу по месту жительства, добиваясь разнообразия ее форм и методов.

Партийному бюро предложено до 10 апреля совместно с советом по работе среди населения

разработать и утвердить конкретные мероприятия, направленные на улучшение массово-политической работы с трудящимися микрорайона, установить строгий контроль за работой агитколлектива, закрепить за домами, больше оказывать практической помощи агитаторам, ежемесячно проводить с ними семинары.

До 25 апреля с. г. оказать практическую помощь подшефной школе в обновлении наглядной агитации, оборудовать витрины ударников коммунистического труда, передовиков производства и лучших общественников. До 1 мая создать при домоуправлении группу докладчиков, ввести в ее состав подготовленных инженерно-технических работников, врачей и учителей, проживающих в подшефном квартале.

Партком обязал партбюро доменного цеха коренным образом улучшить связь комсомольской организации цеха с комсомоль-

ской организацией школы и молодежью подшефного микрорайона. Предложено до 25 мая провести собрание коммунистов, проживающих в закреплённом микрорайоне, на котором обсудить вопрос об улучшении массово-политической работы с трудящимися квартала в летний период. Партийному бюро предлагается улучшить воспитательную работу с учащимися во внеурочное время, используя для этого клуб «Выходного дня» при школе и домоуправлении, направить для работы в школе на общественных началах руководителей технических кружков, спортивных секций и пионервожатых.

В период подготовки к выпускным экзаменам в 8—10 классах оказать помощь школе в проведении консультаций, оказать возможную практическую помощь школе в трудоустройстве выпускников десятых классов,



В социалистическом соревновании среди коллективов коксохимического производства лучших результатов добились трудящиеся коксовых батарей №№ 11 и 12.
НА СНИМКЕ: передовики производства коксовых батарей №№ 11 и 12 мастер Г. А. Балод, машинисты загрузочного вагона В. И. Вавилов и В. В. Цвях. Фото Е. Карпова.

Инженер Альфред Тимошин

Смесеприготовительное отделение не красного слова ради называют самым трудным участком цеха изложниц. Здесь решается по сути дела судьба выпускаемой продукции. Будет смесь качественной — и форма изложницы выйдет стойкая, а если чуть больше или меньше влаги в смеси окажется — форма рассыплется, и всю работу по ее набивке придется начинать заново. Вначале из-за земледелия много было неудач в молодом цехе. Да и не могло быть иначе: люди слабо знали новое оборудование и технологию. Стало ясно: нужны срочные меры, чтобы вывести смесеприготовительное отделение из прорыва.

Эту задачу решил молодой специалист Альфред Тимошин. При его активном участии были организованы курсы для рабочих отделения. С октября по декабрь молодой инженер читал лекции, обучал коллектив владеть новыми механизмами. Результаты — отличные: качество смеси резко улучшилось.

Альфред Тимошин приехал в Магнитогорск после окончания Московского института стали. Работал сначала мастером формовочного отделения в чугунолитейном цехе. А когда вступил в эксплуатацию цех изложниц, молодого специалиста потянуло туда, где новое, где дороги еще не проторены, не изведаны. Ведь именно здесь простор для творчества и поисков. Постоянно на рабочих местах, изучая опыт работы, Альфред сделал много полезных обобщений и выводов. Недавно он изложил их на конференции молодых специалистов в своем докладе «Пескометная набивка форм изложниц. Влияние формовочного состава на качество форм». В этом докладе обобщен опыт работы за год.

Качество форм целиком и полностью зависит от качества состава. Состав должен быть одно-

родным по влаге, прочности и газопроницаемости. К такому заключению пришел молодой специалист, старший мастер смесеприготовительного отделения Альфред Тимошин. Эти выводы имеют серьезное практическое значение. Они легли в основу работы приготовителей формовочного состава.

Скажем прямо: попав на комбинат после окончания института, Альфред Тимошин не почувствовал чуждого отношения к себе, к молодому специалисту. Это было несколько неожиданно. Но Альфред быстро освоился в такой обстановке. Ход его мыслей был, примерно, таков: «Надо работать. Уважение к себе и внимание нужно заслужить».

Впрочем, весьма возможно и другое, что он так не рассуждал. Это не столь уж важно. Важно то, что он сумел добиться авторитета в цехе, уважения к себе, молодому инженеру. Вот что, пожалуй, важнее всего.

Здесь в новом цехе Альфред был принят в ряды коммунистической партии. Его выбрали в цеховой комитет профсоюза. Он ведет большую общественную работу, являясь агитатором. Он проводит с рабочими беседы на самые различные темы. Чтобы повысить свой уровень пропагандиста Альфред поступил в вечерний университет марксизма-ленинизма.

Как заместитель председателя цехового комитета, заведующий производственно-массовым сектором, Альфред внимательно следит за ходом социалистического соревнования в цехе, подводит итоги, отмечает лучших.

Большой объем работы у Альфреда Тимошина. Все надо успеть сделать. Но молодости по плечу любые задачи. И деятельность молодого инженера лишней раз это доказывает.

Л. ВЕТШЕЙН.

НОВЫЕ КНИГИ О В. И. ЛЕНИНЕ

ИВАНОВ М. Ленин в Праге. Перевод с чешского. Госполитиздат, 1963, 168 стр.

Книга содержит много новых интересных материалов о пребывании В. И. Ленина в Праге в 1900—1901 годах и в дни исторической Пражской конференции РСДРП.

ПЕРЕСВЕТОВ Р. Поиски бесценного наследия. О судьбе неко-

торых рукописей В. И. Ленина. Госполитиздат, 1963, 319 стр.

ЛИСОЧКИН И. Б. По заданию Ильича — за океан. Документальная повесть, Лениздат, 1963, 84 стр.

В книге рассказано о том, как революционер-большевик П. И. Травин в 1918 году нелегально доставил в США письмо В. И. Ленина к американским рабочим,

ЖИВОЕ СЛОВО ИЛЬИЧА. По местам выступлений В. И. Ленина в Петрограде в 1917 году. Очерки. Лениздат, 1963, 134 стр.

ЮРОВ Ю. Прост, как правда. По следам ленинских документов. Политиздат, 1963, 207 стр.

Еще не так давно кокс делали так: под угольной башней стоял загрузочный вагон, на нем, как белка в колесе, сновал машинист. Бывалые коксовики помнят еще ручную загрузку шихтой бункеров вагона. Еще и сейчас на некоторых батареях можно встретить пневмообрушивание шихты, которое часто подводит коксовиков в зимнее время. Но вот вагон набрал шихты и спешит на печь. Было время, когда загрузка для коксовиков была, что называется «узким» местом: зачастую у деформированных бункеров можно было увидеть чуть ли не всю бригаду с ломиками и крючками, призванными помочь лучшему склону шихты. А что стоило обработать печь, то есть смести метлой шихту в камеру и закрыть люки, когда летнее солнце нещадно палит и огненным смерчем выбивает газ из люков?

Второй коксовый цех — самый молодой среди цехов коксохимического производства, да уж как говорят: из молодых, но ранних. Возьмите хотя бы ту самую загрузку. Вот вагон заезжает под угольную башню. Вот машинист задает программу, нажимает на кнопку, и шихта тугой струей врывается в бункера. Вагон подъехал к печи. Но что это? Почему люковой не открыл люки? Забыл? Нет, их открывает люкоусъем. Сначала как-то не ладилось, а теперь работает безотказно. Машина не только снимает люки, но сама же и закрывает их после загрузки. Люковым только остается закрыть крышки стоек и уплотнить люки. Вот почему вместо трех люковых на батарее работает только один. Машинист загрузочного вагона опытный коксовик Петр Кравченко автоматикой доволен: «Сейчас гораздо легче работать стало, — говорит он, — Вот если бы еще автоматизировать чистку стоек...». Поговорите с любым из коксовиков второго цеха. Ни один из них не скажет: мы достигли потолка. Пршлось здесь на показ не выставляют, о будущем и мечтают и спорят с жаром.

Еще не так давно была такая должность старшего по выдаче, который бегал с батареей на батарею и зычно кричал машинисту коксовиталквителя: «Толкай!» Не часто, правда но был казусы: то кокс на пути вытолкнут, то не ту печь толкнул. Сейчас об этом немногие помнят, потому что функцию старшего по выдаче надежно заменила телефонная связь между машинистами коксовиталквителя и электровагона. На

11—12-й батареях об этом даже не упоминают — велико ли достижение.

С самых первых дней работы цеха коксовики взяли курс на автоматизацию и механизацию производственных процессов. И хотя и цех и люди были молоды, но задачи коксовики поставили перед собой не из легких. Знаний молодому цеху не занимать — в сравнительно небольшом коллективе трудится три инженера и тринадцать техников. Кроме того, пять коксовиков учатся в институте, пять — в техникуме и 28 — в школах рабочей молодежи и школе мастеров. У бригадира электриков Евгения Никанорова, у бригадира слесарей Степана Колесникова и у Дмитрия Ивановича Федерякина нет дипломов об окончании специальных учебных заведений, но это не мешает им быть лучшими рационализаторами цеха. Это они совместно с начальником цеха Иваном Тарасовичем Грибом и механиком Василием Петровичем Пироговым внесли ряд ценных предложений по автоматизации тушения кокса, по автоматизации загрузки шихты, погрузке кокса в железнодорожные вагоны. Славу рационализаторов снискали в цехе тт. Задирако, Иваняк, Бандяев и многие другие.

— Наша цель, — говорит коммунист Т. Пирогов, — переложить труд людей на мускулы машин, а за людьми мы думаем оставить контроль за исправностью оборудования. Коксовики многого уже успели достичь: только за три последних года в результате внедрения нового в цехе было высвобождено для других работ 37 человек, а выработка на одного человека за это время увеличилась на 70 тонн. Этот блестящий ре-

зультат послужил путевкой для коксовиков на Выставку Достижений Народного Хозяйства. Но не только в этом заслуга коксовиков. В прошлом году смены мастеров П. В. Завьялова, А. И. Селяникова, В. В. Ефремова и Г. А. Балода выдали сверх плана 7 тысяч тонн качественного кокса. В этом заслуга всего коллектива, сумевшего добиться такого положения, что в его рядах каждый третий — ударник коммунистического труда.

Однако признание достижений не вскружило коксовикам головы. Их девиз — не успокаиваться на достигнутом. Вот в кабинет начальника цеха входит руководитель группы Восточного углехимического института Тава Петрович Варшавский. После обычных слов приветствия речь заходит о волнующей проблеме. Сколько существуют коксохимические заводы, столько лет стоит перед коксовиками проблема бездымной загрузки. Много существовало вариантов и предложений, но все они отвергнуты практикой. В настоящее время установка бездымной загрузки действует только на Кемеровском коксохимическом заводе. Внедрявший ее в производство т. Варшавский сейчас думает осуществить ее у нас на комбинате. Есть, конечно, и неувязки — не хватает давления пара, мал диаметр сточной линии, но поборники нового думают все же май встретить бездымной загрузкой.

Верной дорогой идут коксовики, многие задачи решили они, многое еще ждет их впереди и нет сомнения в том, что им по плечу любые проблемы.

В. ШУРАЕВ.

По следам наших выступлений

„Эй, ухнем!“

Так называлась корреспонденция мастера цеха пути т. Короткого, опубликованная в нашей газете 11 марта. «Вопросы, затронутые автором, — отвечает по этому поводу заместитель директора комбината по транспорту т. Марфин, — имеют весьма актуальное значение. В цехе пути есть дрезины АГМ грузоподъемностью 1000 кг, которые непригодны для погрузочно-разгрузочных работ с рельсами длиной по 25 метров. В июне для этих целей путейцы получат два тельферных крана гру-

зоподъемностью 2—3 тонны, которые будут установлены на железнодорожных платформах.

Для удаления накатов с рельсов работники стрелочной мастерской к летнему ремонтному сезону подготовят два наждачных станка.

Планом по механизации трудоемких работ предусмотрено также приобретение шпалоподбивочной машины ШПМ—0-2 для выправки железнодорожных путей при производстве подъемных, средних и капитальных ремонтов».

Фельетон

СВЯТОТАТСТВО

ДОРОЖНЫЕ знакомства образуются так же быстро, как и возникают. А вот мое знакомство с инженером К. оказалось продолжительным. Началось оно на борту ИЛ-18 по пути в столицу Башкирии. Там мы оказались в одной гостинице и пошли вместе обедать в ресторан «Уфа». Время «пик» еще не наступило, поэтому за столиками томилась редкие посетители. А у стола, что стоял поближе к кухне, восседали многочисленные официанты и официантки. Они о чем-то громко разговаривали, спорили, не обращая внимания на клиентов.

Просидели и мы минут пятнадцать, пока подошел официант. Он сказал:

— Прощу пересесть за другой столик, так как я сам собираюсь обедать. Я ведь тоже живой человек..

Пересели. Еще раз отсидели положенное время ожидания. Официантка, женщина молодая, краснощекая, спросила:

— Вы почему пересели за мой столик?

Оправдываясь, мы объяснили. Тогда она сказала:

— А я, по-вашему, не живая и не должна обедать? В один голос мы начали доказывать, что и мы живые и тоже хотим обедать. Официантка смилостивилась и велела подождать. Потом оказалось, что одних блюд

нет и не было, хотя в меню они обозначены. Другие уже кончились, хотя обеденное время только началось. Решили уйти.

У выхода мой попутчик обратил внимание на вывеску, вернее, стеклянную доску с таким текстом: «Коллектив нашего ресторана борется за звание коллектива коммунистического труда».

— Вот это да! — сказал мой попутчик. — Ну, чем не фельетон? — Одного случайного факта маловато для фельетона, — ответил я, — к тому же тема уж очень шепетильная..

— Одного факта маловато, говорите? Я вам соберу десяток подобных фактов, — горячился К. — А что касается темы, то, по моему, это как раз то, что надо. Подумать только, пошлаки и приспособленцы примазываются к такому святому делу, как движение за коммунистический труд, и превращают его черт знает во что!

Спустя некоторое время мой знакомый К. зашел в редакцию. Едва успев пожать руку и сказать здравствуйте, он тут же выпалил:

— Я возвратился вчера из Одессы и привез вам новые факты для того самого фельетона. Представляете себе, на стене одного дома я собственными глазами прочитал такое объявление: «Дворник этого дома борется за звание бригады

коммунистического труда». А в парикмахерской, которой уже присвоено звание, мне пришлось наблюдать такую сцену. На видном месте висит отпечатанная в типографии бумага: «У нас чаевых не берут. Давая на чай, вы этим наносите оскорбление мастеру». Так вот, один человек, после того как его постригли и побирили, протягивая мастеру деньги, спрашивает: «Вас оскорбить?». «Пожалуйста», — отвечает тот, пряча деньги в карман.

— Разве это не святотатство? — спрашивает К.

Звоню коллегам-журналистам в Одессу. Все это правда, говорят они. Но это мелочи по сравнению с тем, что произошло в санаториях. И рассказали мне такую историю. Есть в Одессе курортное управление Министерства здравоохранения Украины. По директиве сверху в санаториях среди обслуживающего персонала началось движение за звание бригад и коллективов коммунистического труда. Когда движение близилось к завершению и казалось, что пришло уже время присваивать почетное звание всему управлению, начальнику управления тов. Перерва был снят с работы за неудовлетворительную постановку лечебного процесса и плохое обслуживание отдыхающих.

— Ну, что ж, — сказал я инженеру К. — И в этом случае имеет место типичное нетипичное искажение. В конце концов среди тысяч и тысяч бригад и предприятий коммунистического труда может оказаться несколько и не совсем достойных..

— Эх, вы, журналист! — сказал

Магнитогорский
МЕТАЛЛ

Результат положительный

Моя критическая корреспонденция «Горят костры», опубликованная в вашей газете за 14 февраля, обсуждалась на рапорте у заместителя начальника сортопрокатного цеха по вальцетокарному отделению т. Корнилова. О плохом снабжении паром было

сообщено директору комбината. Через несколько дней отопление было доведено до нормального. Вопрос о снабжении вальцетокарной спецодеждой решается положительно.

Н. ПАРФЕНОВ, вальцетокар сортопрокатного цеха.

Идет общекомбинатский смотр работы красных уголков

МАСТЕР производства Константин Павлович Крыш, расставив аккуратно журналы по полочкам и отойдя на два-три метра от стенда, критически оценивал свою работу. Если ему казалось, что какой-то из журналов выглядел не броско, он его переставлял на другое место.

Чтобы в красном уголке все было привлекательно, интересно и по форме и по содержанию — такова забота у листопрокатчиков. Когда заходишь в помещение красного уголка, сразу чувствуешь, что здесь не один Крыш любовно приложил руки.

Во всю стену расположен хорошо оформленный стенд, отображающий величественную Программу КПСС. Есть здесь «Уголок партгруппа», большой стенд «Советские профсоюзы — школа коммунизма», который рассказывает о роли профсоюза в формировании коммунистических отношений между людьми. На стенде наглядно показан бюджет профсоюза в целом по стране и в частности по комбинату и листопрокатному цеху. Тут видно, сколько листопрокатчиков побывало в санаториях, домах отдыха, сколько семей в цехе обеспечено благоустроенными квартирами, сколько трудящихся занимаются спортом. Но не только в этом привлекательность красного уголка. Здесь кипит настоящая творческая жизнь.

Немногом более года назад, председатель совета красного уголка Анатолий Николаевич Соловьев предложил создать драматический кружок. Возражать никто не стал, но желающих оказалось мало.

Ничего не выйдет из этой затеи, — говорили некоторые. А Соловьев уже подобрал пьесу и стал присматриваться к людям — кому какую роль можно поручить. Подошел Анатолий Николаевич к нормировщице Гуленко.

— Как бы нам пьесу поставить, Глафира Андреевна? — спросил.

— Ничего не выйдет из этой затеи, — говорили некоторые.

А Соловьев уже подобрал пьесу и стал присматриваться к людям — кому какую роль можно поручить. Подошел Анатолий Николаевич к нормировщице Гуленко.

— Как бы нам пьесу поставить, Глафира Андреевна?

К. — Неужели вы не улавливаете главное: ведь вся беда в том, что этих бригад тысячи и тысячи. С одной стороны, этим можно только гордиться. Но, с другой стороны, не кажется ли вам, что в этом есть что-то от желания заблуждаться вперед самого себя. В конце концов ведь все наше общество придет к коммунизму, и все наши предприятия, и все наши бригады будут бригадами коммунистического труда. Но сегодня, впереди, в разведке, так сказать, в авангарде могут быть лишь самые, самые... Да что говорить, ведь, когда все это началось, так все и думали. А потом пошло... Один руководитель смотрел на другого и спрашивал, сколько у него бригад коммунистического труда? Одна, значит... Так, так... А у нас будет две... На основе здорового соревнования. И здоровое превращалось в нездоровое. У вас две, а у нас — три... У вас три? А у нас четыре. Ничего, ничего, что рановато... Подтянутся ребята, звание обзывает. А «ребята» порой не подтягиваются, а, наоборот, успокаиваются. Почивают, как сказать, на лаврах. Куда уж дальше тянуться, мол, если и так уже достигли вершин?

На Южно-Уральской дороге развернулось соревнование — у кого будет больше ударников коммунистического труда. Чтобы не ударить лицом в грязь, в локомотивном депо станции Челябинск-пассажирская одним решением присвоено почетное звание 240 человекам. Зачитали список, утвердили ходом. На второй день многие узнали, что они уже не

простые рабочие, а ударники. И не просто ударники, а ударники коммунистического труда. А некоторые машинисты и кочегары до сих пор не знают, что им присвоили такие звания. Показатели работы депо ничем не блещут. Но это не смущает руководителей.

На этой дороге уже успели присвоить звание коллективов коммунистического труда 42 предприятиям. Красуются среди них и столовая станции Златоуст. «Образцовая, передовая», — говорят о ней. Вернее, так говорили до недавнего пор. И хотя в зале на видном месте висит доска о том, что коллективу столовой присвоено звание коллектива коммунистического труда, о ее делах можно узнать в железнодорожной милиции. Она недавно арестовала шайку воров и жуликов, которые возглавляли этот коллектив. Теперь воров будут судить. Но судить их следует не только за воровство, но и за то, что они и те, кто им помогал в этом, оквернили, олевали и использовали почетное звание в своих грязных целях.

Так к благородному движению, возникшему в передовых коллективах как жизненная потребность лучше работать, красивее и полнее жить, кое-кто кое-где подмешивает недостойную погоню за количеством бригад, носящих почетное звание. Некоторые из них незаслуженно пользуются почетом и уважением, им прощают, а порой за ними не замечают того, что не может сойти другим.

Если бы обычная обувная фабрика выпускала столько брака, сколько сходило с конвейера вин-



Жизнь творческая

— Молодежи много, давайте, — неопределенно ответила Гуленко. — Ну, а если бы Вы тоже сыграли роль, — настаивал Соловьев.

— Да что ты?! — удивилась Глафира Андреевна, — я уже старуха, да и никогда в пьесах не выступала.

Как ни отговаривалась Гуленко, а пришлось согласиться.

Потом Анатолий Николаевич приходил на сменно-встречные собрания, предлагал желающим записаться в драмкружок. Кто отказывался, предупреждал:

— После будете сами проситься.

Эти слова принимались за шутку и вызвали смех, а Соловьев говорил серьезно.

Заниматься самодеятельностью — дело молодых. Так многие считали. А Анатолий Николаевич начал вовлекать в драмкружок пожилых. Присмотрелся он к начальнику котельной И. А. Нанадзе. Предложил. Тот пожал плечами, но записался с удовольствием. Оказалось, что он когда-то был большим любителем сцены, и словно ждал этого момента.

Когда был поставлен первый спектакль «Юстина», у всех участников появилось больше уверенности, а те, кто раньше сомневался, стали смотреть на самодеятельность по-другому. Изъявил желание участвовать в спектакле слесарь Юрий Герасимов. Предложил свои услуги и началь-

ник стана «2350» Петр Иванович Плотников. Раньше просили участвовать в спектакле бригадир газовойрубчиков Виктора Петровича Задорожного — отказался, а потом сам попросил, чтобы его записали в драмкружок. И когда самодеятельный коллектив подготовил и показал премьеру «Девушка из Сант-Яго», приток в самодеятельность увеличился. Теперь уже не всех желающих принимали. Пришлось на время отказать Георгию Лепшину и некоторым другим. Вот и сблизил слова, когда-то вызвавшие смех.

Большой популярностью у листопрокатчиков пользуется доморощенный духовой оркестр. Он тоже организован совсем недавно, а уже есть энтузиасты. Много свободного времени отдают музыке братья Денк — Альберт и Модест, электрик Станислав Петрович, вальцовщик Борис Ханжин, машинист крана Таисия Волкова. Всего одиннадцать человек.

В коллективе художественной самодеятельности при красном уголке листопрокатчиков есть чтецы, певцы, танцоры. Часто можно слышать на вечерах отдыха песни в исполнении вальцовщика Владимира Мазулевского. С художественным чтением выступают бригадир отружки Василий Анфимов и электрик Геннадий Самарин. Большим успехом пользуются операторы Екатерина Попова и Александр Митрофанов.

Советом красного уголка на ка-

ждый месяц составляется план работы. Свою воспитательную деятельность активисты-листопрокатчики не замыкают в своем кругу. В плане большое внимание уделяется работе среди жителей подшефного микрорайона. Там несколько раз в месяц читаются лекции, проводятся беседы членов бригады коммунистического труда со школьниками подшефной школы. После лекции — обязательно концерт, подготовленный самодеятельными артистами.

Не все будет сказано о работе красного уголка, если не упомянуть о том, что здесь и спортивной жизни уделяется большое внимание. Об этом красноречиво говорят результаты соревнований листопрокатчиков в зимней спартакиаде комбината. По пятой подгруппе спортсмены почти всех секций заняли первые места. Сейчас проводится цеховой шашечно-шахматный турнир, в котором участвует 30 человек.

В красном уголке работает библиотека на общественных началах. Заведует ею машинист крана Тамара Борисова. Эту библиотеку рабочие собрали сами. Сейчас ее книгами пользуются около ста читателей.

Красный уголок стал настоящим центром культурной жизни листопрокатчиков.

И. НАДЕИН.

△ △ △

ТРУДЯЩИЕСЯ листопрокатного цеха заполнили просторный красный уголок своего цеха. Здесь состоялся большой отчетный концерт участников художественной самодеятельности цеха перед своими коллегами по труду.

Тепло встретили собравшиеся участников духового оркестра, который исполнил хор и марш из оперы Верди «Аида», а также фрагменты из оперы Гулак-Артемевского «Запорожец за Дунаем».

Экономист Э. С. Чернова и художник А. Н. Соловьев исполнили отрывок из поэмы Некрасова «Русские женщины».

Ваше мнение, товарищи?

По решению цеховых профсоюзных организаций рекомендуются к присвоению звания ударников коммунистического труда товарищи, имена которых мы сегодня публикуем.

ЭНЕРГОЦЕХ УХ

Попова Г. А., Косарева О. Н., Тудуш М. Т., Бурденюк А. А., Смирнова А. И., Петрова К. Г., Казакова А. К., Пахомова К. Х., Филиппина Т. Е., Захарова А. Г., Прилепина З. П., Ковалева Н. С., Антипова А. Д., Гурфинкель Н. Г., — мотористы, Лошкарев Ю. И., Курманов Б. М., Гумаров М. Ф., — электрослесари, Вязов И. К., — мастер, Смирнова С. И., Слабоденюк А. С. — электромашинисты, Лыков И. М., Бадьянов М. В., Кузнецов П. М., Захарова



Дружными аплодисментами наградили зрители вальцовщика среднелистового стана В. Мазулевского исполнившего русскую народную песню «Ах, ты, душечка».

С чтением своих стихов выступил бригадир по отгрузке Василий Анфимов. С большим задором исполнили «Польский краковяк» операторы Е. Попова и А. Митрофанов.

НА СНИМКАХ: в красном уголке цеха выступает В. Анфимов, А. Семенов читает юмористический рассказ «Лекция о вреде алкоголя», поэт В. Мазулевский, аккомпанирует на баяне Л. Вторушин. Фото автора.

Металл

Стр. 3, 29 марта 1964 года

КОМАНДА „МЕТАЛЛУРГ“ НА ТРЕНИРОВКАХ

Письмо из Самарканды

Магнитогорским любителям футбола известно, что команда «Металлург», выступающая в розыгрыше первенства СССР среди команд класса «Б», находится сейчас в Самарканде на тренировочном сборе. Сегодня мы публикуем письмо тренера команды Юрия Никифорова, который рассказывает об одной из встреч, проведенной магнитогорцами.

Хотя и одержана победа

19 марта на поле местного стадиона «Динамо» вышли магнитогорские металлурги и команда «Строитель» Ашхабада, выступающая в классе «А». Это была контрольная встреча. В составе «Металлурга» в первом тайме выступали: Малаев, Сумароков, Сулейманов, Турлыгин, Глазков, Шестаев, Бударин, Зайцев, Кожухов, Теленков и Брябрин.

Игра началась в медленном темпе, противники очень осторожно нащупывают слабые стороны защитных линий, пытаются найти брешь в обороне и эффективно использовать ход атаки. Но в современном футболе тактические системы многовариантны, команды целиком участвуют как в обороне, так и в нападении.

Как же выглядели тактические системы в этой встрече? «Строитель» (Ашхабад) — 1×4×2×4, «Металлург» — 1×4×3×3.

Игра обостряется, территориальное преимущество у наших спортсменов. Следует ряд проходов и ударов по воротам «Строителя», но еще велики технические

погрешности, поэтому ворота остаются неприкосновенными. Удары наших нападающих неточны или слабы, Вратарю «Строителя» не представляет особого труда брать посланные мячи.

Спортивный накал борьбы от минуты к минуте растет, следует ряд подач угловых ударов в ворота ашхабадцев. И вот на 27-й минуте первого тайма после подачи В. Кожуховым углового удара, мяч влетает в сетку ворот «Строителя». Гол забил игрок под номером 4 в собственные ворота. «Металлург» повел — 1:0. Возникает ряд ответных атак. Мяч на нашей штрафной площадке, но защитные линии «Металлурга» на высоте и после первого тайма результат не меняется.

Во втором тайме мы производим замены. На место Бударина выходит Круглов, на место Брябрин — Литвинов. Производит замену игроков также и ашхабадская команда. Начинается штурм ворот «Металлурга». Ряд острых моментов возникает буквально на первых секундах. Но, увы! Наши

ворота остаются невзятыми. Постепенно игра выравнивается, и металлурги все больше «гостят» на половине поля «Строителя». После многоходовой комбинации Круглову удается удвоить счет. Ашхабадцы пытаются отыграться. Следует несколько опасных контратак, но время игры истекает. Итак, 2:0 в пользу «Металлурга».

После матча в разговоре со старшим тренером Ф. Мирским мы пришли к общему мнению, что в силу технических погрешностей следует внести некоторые коррективы в наши планы подготовки, а

именно уделить самое серьезное внимание в работе с мячом, больше тренироваться приближенно к игровой обстановке.

Мы, как тренеры, остались недовольны игрой нашей команды: слишком много технического брака, плохо выражена тактическая мысль. Остались неиспользованными некоторые стандартные положения для нашей команды. В общем еще много надо сделать, для того, чтобы успешно выступить в чемпионате нашей зоны.

Ю. НИКИФОРОВ,
тренер команды
«Металлург».

Что читать об индивидуальной работе с верующими

ИЛЬИЧЕВ Л. Формирование научного мировоззрения и атеистическое воспитание. Журнал «Коммунист» № 1, 1964 г.

БАТУРИН Ф. Я иду к верующему. Госполитиздат, 1960 г.

Черные призраки отступают. (Сборник). Госполитиздат, 1962 г. Беседы о религии и знании. Популярный учебник. Госполитиздат, 1962 г.

ЧУКОВЕНКОВ Ю. Индивидуальная работа с верующими.

Выставка детского творчества

В Магнитогорске открылась 20-я традиционная городская выставка детского технического творчества. На ней представлено около трех тысяч экспонатов — действующие макеты, модели, станки, схемы, художественные изделия. Участвуют в выставке 62 школы города, а также технические кружки Дворца культуры металлургов.

Большой интерес вызывают у посетителей действующие модели современного блюминга и сталеразливочного ковша, изготовленные умельцами из клуба юных техников комбината. Учащиеся школы № 53 представили на выставку оригинальный микроциклот, способный развивать скорость по шоссе до 60 километров в час. Ребята из 4-й школы выполнили автоматически управляемую действующую модель трактора с навесными орудиями, а учащиеся 47-й школы изготовили действующую модель станка для производства панцирных сеток.

На выставке можно увидеть миниатюрные радиоприемники, различные наглядные пособия по физике, химии, биологии. Интересную работу

выполнили юные кинолюбители из школы № 4. Они засняли звуковой кинофильм, который называли «Мальчишки с улицы Калинина».

П. АНИСИМОВ.



Фото Е. Карпова.

Наши консультации

Следует ли оплачивать?

Читатель нашей газеты А. М. Привалова спрашивает: Квалифицированный рабочий за нарушение трудовой дисциплины был переведен на нижеоплачиваемую работу сроком на один месяц. Через десять дней после перевода он травмировался. Как следует оплачивать дни болезни?

время драки, он лишается права на оплату больничного листа в течение десяти дней. С 11-го дня болезни, в случае, если рабочий семейный, выплачивается половина его оклада. Если же он одинокий, выплата по больничному листу не производится.

На основании «Положения о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию» от 1962 г. дни болезни оплачиваются в размере 100 процентов от оклада по последней должности, если только травма связана с производством.

«Рабочий предъявил больничный лист к оплате за дни нетрудоспособности в связи с повреждением руки. Установлено, что руку ему сломал его товарищ, с которым он учинил драку, будучи в нетрезвом состоянии. Как в таком случае оплачивать дни болезни?» — спрашивает читатель Д. Т. Яцук.

Если рабочий травмировался в нетрезвом состоянии во

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Снег по заказу

С УТРА целиноградские синоптики обещали переменную облачность без осадков. А к вечеру начался снегопад. Мало кто из горожан знал, что на этот раз снег шел по приказу людей.

Чтобы выяснить, возможно ли на целине зимой искусственно вызывать осадки, в Целиноград была группа алма-атинских, московских и ленинградских ученых. В небо над городом поднялся самолет, на борту которого находились научные работники во главе с Ю. Суминым. Четыре часа провела в воздухе экипаж машины, исследуя атмосферу, а затем с помощью специальной установки в

облака были выброшены мельчайшие частицы сухого льда, и на землю повалил снег.

— Мы намерены в будущем вызывать снегопады в Целиноградской области, — сказал руководитель экспедиции Н. Шишкин. — Влаги здесь, как известно, не хватает.

Спустя 20 часов

Исправляя линию передачи в селе Острове Добруджской области в Румынии, председатель кооператива Ион Жиану получил сильный удар током и еще несколько минут, пока не была выключена линия, находился под напряжением. Попытки спасти

его, привести в сознание не увенчались успехом. Ни пульс, ни дыхание не возвращались.

Тело Жиану внесли в его дом. Началась подготовка к похоронам. Спусти двенадцать часов родственники, друзья и соседи, собравшиеся, чтобы проводить Иона в последний путь, оробели от удивления. «Покойник» поднял сначала одну руку, потом другую, затем поднялся сам и огляделся вокруг...

Иона Жиану обследовали врачи и пришли к выводу, что от сильного шока он впал в состояние мнимой смерти. Однако заторможенные жизненные функции сохранились, и Ион пришел в себя.

Он снова приступил к исполнению обязанностей председателя кооператива и шутит вместе с односельчанами по поводу своего «воскресения».

И. о. редактора К. М. КИЯНЕНКО.

Курсы радиотелемастеров

Магнитогорский радиоклуб ДОСААФ объявляет набор на вечерние платные курсы радиотелемастеров. Запись с 20 марта по 18 апреля 1964 года. За справками обращаться: ул. Куйбышева, 22, телефон 2-17-30.

СМОТРИТЕ

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня широкоэкранный фильм «Тяшина» (две серии), «Если ты прав...». В зале кинохронки «Неподходящие», с 30 марта «Кодин».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (левый берег): сегодня «Навеки твоей», с 30 марта «Если ты прав...».

КИНОТЕАТР ИМ. А. М. ГОРЬКОГО: сегодня «Любовь и мечта», «Мужчина в нашем доме», «Встреча со счастьем», с 30 марта «Стежки-дорожки».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня «Если ты прав...», с 30 марта «Утренние поезда».

КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: сегодня «Неизвестная женщина», с 30 марта «Ночи Кабирин».

КЛУБ ЖДТ: «Незабываемая весна».

УЛЬТРАКОРОТКИЕ РАССКАЗЫ

ДОСТОЯНАЯ ЗАМЕНА

После смерти Карузо его импрессарио стал искать замену великому певцу. В качестве кандидата явился один молодой человек. Выслушав его, импрессарио воскликнул:

— Ах, сеньор, Вы вполне могли бы заменить покойного Эрикке!

— Вы так считаете? — воскликнул польщенный молодой человек.

— Да, если бы Вы умерли вместо него.

ПОКА НЕ ПОЗДНО

— К сожалению, я должен сказать Вам, что Ваше состояние очень тяжелое, — говорил один врач своему пациенту. — Нет ли кого-нибудь, кого Вы хотели бы повидать, пока не поздно?

— Есть, — ответил с трудом больной.

— Кого же?

— Другого врача, — был ответ.

НЕ СОШЛОСЬ

Жена: Какой улов был у тебя вчера?

Муж: Я поймал шесть лещей.

Жена: Значит, нас обманули: мне принесли счет за восемь штук.

НЕДАЛЕКО ОТ ИСТИНЫ

Врач: У кого вы консультировались, перед тем как обратились ко мне?

Больной: У нашего аптекаря.

Врач: (саркастически). Воображаю, какими идиотскими были его советы.

Больной: Он посоветовал мне обратиться к вам.

ОСТАНОВКА ЗА МАЛЫМ

Жена сошла с медицинских весов.

— Ну, как? — спросил ее муж. — Больше нормы?

— О нет, — ответила жена, — если верить таблице, я просто должна быть выше ростом на пятнадцать сантиметров.

ОДНАЖДЫ...

«Некий петербургский богач «покровитель искусств», приглашая на чашку чая знаменито-

го скрипача Венявского, сказал как бы мимоходом:

— Кстати, прихватите с собой и скрипку.

— Благодарю. Вас от имени моей скрипки, — ответил музыкант, — но она чая не пьет.

САМЫЙ ВЕРНЫЙ КОТ

Мосье Шираде, житель французского городка Эксенкур, в прошлом году поехал в гости к своим родителям в департамент Мэн и Луара. С собой он захватил кота Мумусса. Когда нужно было возвращаться, кот где-то гулял, и Шираде уехал домой один.

На днях утром Шираде отворил дверь своего дома и увидел... Мумусса! Кот вернулся из отлучки, продолжавшейся десять месяцев! Ему пришлось пройти по Франции 747 километров, чтобы доставить хозяину доказательство небывалой верности.

Магнитогорский
МЕТАЛЛ
Стр. 4. 29 марта 1964 года